

“三个年”里见真章

启东中远海运海工持续强化自主制造能力

全球最大规格FPSO项目开建

全面贯彻 落实全国两会精神
用行动践行 以实绩作答
在新征程上勇挑大梁走在前列

本报讯 3月31日,启东中远海运海工承建的P-82 FPSO主船体项目在我市正式开工。

据了解,P-82 FPSO是巴西国家石油buzios油田投入使用的12艘FPSO计划中的第10艘,项目主尺寸总长360米,型宽60米,深34.3米,船体钢结构总重超8万吨,是目前全球最大规格的

FPSO项目之一。

该项目设计储油量160万桶,每天产能达22.5万桶石油以及1200万立方米天然气。该FPSO将连接14口井(产油井7个,回注井7个),配备CO₂捕捉和地质储存(CCUS)技术,采用发散系泊。启东中远海运海工负责该船主体部分和上部模块的生产设计和建造,以及集成和调试工作。这是启东中远海运海工在相继承建马来西亚云升公司、英国石油公司2艘FPSO项目之后,又一次参与南美巴西大型深水FPSO项目。

FPSO为开发海洋石油的关键设

备,是集生产处理、储存外输及生活、动力供应于一体的综合性大型海上生产设施,被称为“海上油气处理厂”。与其他形式石油生产平台相比,FPSO具有抗风浪能力强、适应水深范围广、储卸油能力大,及可转移、重复使用等优点,广泛适用于远海海岸的深海、浅海海域及边际油田的开发,现已成为海上油气田开发的主流生产方式,但因其造价高昂、建造难度大、集成程度高,也被称为石油工业领域“皇冠上的明珠”。

近年来,启东中远海运海工积极推进绿色化生产、数字化运营和智能化制造,勇于开拓新能源海工业务,站稳国字号“第一阵营”。2022年,如期交付7

个模块和海工建造项目,延续FPSO集成和风电安装船EPC项目良好业绩,赢得了客户的肯定,为后续承接更多订单打下良好基础。公司顺利承接Cadeler A/S公司NG20000X型风电安装船N1130和N1131项目、胜利海事P-82 FPSO主船体等项目,成为海工模块高端定制产品的首选合作伙伴。

启东中远海运海工依托FPSO模块建造项目实施,大力推进深水关键装备关键技术攻关,持续强化高端FPSO自主制造能力,把装备制造牢牢抓在自己手里,助力中国海工装备制造产业“走出去”。

(本报记者 高雅 潘杨 通讯员 彭玉章)

前移服务关口 建设争分夺秒

海四达年产12GWh方型锂离子电池一期11月竣工

本报讯 3月29日上午,位于启东经济开发区的江苏海四达储能科技有限公司年产12GWh方型锂离子电池一期6GWh项目建设现场,塔吊林立,各类机动车辆来往穿梭,施工人员正加紧施工作业。新建的10万平方米厂房框架即将结构封顶,整个项目工程量已完成60%。

“我们增加投入,科学配置资源,确保项目11月上旬竣工验收。”项目现场施工负责人杨凯峰介绍,施工单位增加夜间施工时间,加大土方、模块等周转

材料投入,优化施工工艺,增加各班组劳动力投入,目前,260多名工人正争分夺秒抢抓工期。

海四达储能科技一期6GWh方型锂离子电池项目,总投资13.4亿元,新增5条锂离子电池全自动生产线,预计2024年实现量产,可形成45亿元的销售规模,解决就业约500人,年税收不低于2亿元。项目建成后,将形成以5G通信基站和数据中心为基础,新能源储能、智能电网为突破的海四达储能产业

布局,成为储能头部企业。

“项目的快速推进,离不开园区及相关部门的贴心服务。”江苏海四达电源有限公司行政企划部部长赵辉辉说,启东经济开发区成立了由国土、建设、招商、经发等条线业务骨干人员组成的项目服务专班,从早期投入方引入,到用电用地用能及各种手续办理,全过程提供“保姆式”服务。在项目建设现场,赵辉辉几乎每天都会碰到园区工作人员,他们不是来了解项目推进过程中遇

到的问题,就是来检查安全生产、督促施工进度。

企业一心一意忙建设,其他事情交给园区,启东经济开发区将服务前移,形成“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的推进机制,从班子成员到各部门领导,人人有任务、个个扛指标,主要负责人亲自挂帅,通过项目驻点服务机制,第一时间协调解决困难,努力做到问题不过夜。

(本报首席记者 钱爱仁)

订单足 生产忙



3月30日,中交三航(南通)海洋工程有限公司生产车间,工人在加紧作业。据悉,该公司主要经营海上风电基础钢结构、海洋复杂钢结构及城市地铁混凝土管片制作业务,在手订单已排至6月,价值4亿元。 本报记者 姜新春 潘瑾摄

绿化与周边环境相协调 美化与排涝畅通相结合

全市生态河道建设任务完成过半

新时代 新征程 新伟业

本报讯 3月30日上午,海复镇四堤村三横河河水清澈见底,河边芦苇已冒出大片鲜嫩的绿色,岸边刚种下的紫薇树开始返青,2名管护员正清理河岸边的枯草杂物。

为抢抓冬春水利建设时机,海复镇在去年底就提前谋划布置,对各村河道情况进行摸底,今年2月全市农村水利建设动员大会后,第一时间将10条生态河道建设任务分解到相关村,镇水利站工作人员进村开展技术指导,要求严格按照“功能达标、水流通畅、水清岸洁、生态

良好、管护到位”的建设标准实施生态河道建设。

据海复镇水利站站长黄冬磊介绍,海复镇根据10条河道实际情况,因地制宜实施生态河道建设,提倡自然生态保护。如河道原本水生态和岸坡情况较好的,就利用现有条件实施岸坡平整、清理杂物、种植绿化等;如河坡有坍塌等情况的,采用挖机清淤、回填压实河坡后,再种植绿化等。目前,海复镇10条生态河道建设任务已全部完成。

近年来,我市在扎实推进农村河道环境整治的同时,积极探索并实施生态河道建设工程。截至2022年底,全市已建

成生态河道831条,其中二、三级河道33条、四级河道798条,建成以合作镇周云村,南阳镇元祥村、耕南村,东海镇武东村、大丰镇村,惠萍镇东兴镇村等生态河道示范村45个,走出了一条人水和谐相处新路子。

今年,我市计划建设惠萍镇、东海镇2个生态示范片,二、三级生态河道7条、四级生态河道100条(段)。任务下达后,各镇按照计划任务,分别推进生态河道的图纸设计、清淤疏浚、组织岸坡整理、岸坡种植绿化等。同时,充分遵循水的自然规律,按照生物多样性的要求,不搞单一的砌石护坡,不搞简单的硬化、白化,而是进一步突出生态性、亲水性和景观性,

因地制宜、因村制宜,通过生态河道建设达到河道两岸绿化与周边环境相协调、美化环境与排涝畅通相结合的目的,更加体现出生态河道的优越性。如东海镇利用高标准田进一步打造高标准生态河道,建设木桩护岸,种植层次分明的绿化,效果较为明显。

据悉,惠萍镇示范片正在规划,东海镇示范片规划已完成;二、三级生态河道已建设完成3条,全部完成后全市二、三级生态河道总长将达615.31公里,占比达60.74%。在南通名列前茅;四级生态河道已完成68条,海复、近海、合作、南阳4个镇已全部完成。

(本报记者 孙亚军)

全市文化广电和旅游工作会议召开

提高政治站位 深化文旅融合

本报讯 3月31日下午,全市文化广电和旅游工作暨全域旅游示范区创建迎查动员会在市行政中心召开,副市长秦广荣参加会议。

2022年,我市全力推进公共文化事业和文旅产业发展,大力推进文旅融合,狠抓全域旅游示范区创建,文旅市场迅速复苏,各项工作取得阶段性成效。2023年,我市将聚焦高质量发展、高品质生活、高水平融合、高效能治理,以高质量考核为牵引,在以文塑旅、以旅彰文上下功夫,出实招、强实效,不断提升文化惠民服务水平、文旅产业贡献率、文旅发展融合度。

今年是省级全域旅游示范区创建验收年。验收内容覆盖旅游度假区、景区景点、乡村旅游区、星级饭店、通景公路、旅游厕所、集散中心、旅游驿站、文博场所等至少200个点位,以及全域旅游、宣传氛围、城市形象、文明素养等众多方面。

秦广荣要求,相关部门、区镇和全市文广旅系统要提高政治站位,牢牢把握文旅发展正确方向;深化文旅融合,大力推进文旅产业高质量发展;着眼首创必成,确保全域旅游示范区创建高分达标,高标准、高水平完成创建迎查任务,以文化和旅游业的高质量发展推进中国式现代化启东新实践。

会议表彰了2022年度先进文化站、优秀文化站长、“十大最美”、市住建局、圆陀角旅游度假区、江海澜湾旅游度假区、东海镇、启晟集团等作交流发言。

(本报记者 龚丽丽)

首批“江苏省著名品牌”公布

“林洋”品牌榜上有名

本报讯 近日,“汤沟国藏·2023江苏品牌大会暨长江品牌年度高峰论坛”在南京举行,会上公布了首批“江苏省著名品牌”评定结果,全省46个品牌获评,我市江苏林洋能源股份有限公司(林洋)榜上有名。

江苏省著名品牌团体标准评价工作于2022年8月启动,对申报品牌进行多轮评价,在完成企业申报、资格审查、申报材料核查、实地抽查、行业知名度调研、公开查询、专家评审等综合评价环节后,根据《江苏省著名品牌评价通则》规定,江苏省著名品牌评价委最终确定首批江苏省著名品牌评定名单。

林洋能源一直高度重视品牌建设,注重品牌价值的提炼和提升,坚持打造竞争力强、创新力足、美誉度高的企业品牌。“林洋”品牌经过20多年发展,曾获“江苏省重点培育和发展国际知名品牌”“江苏自主品牌50强”、品牌江苏建设“金帆奖”、“仪器仪表十大品牌”等荣誉。林洋能源将以此获评首批“江苏省著名品牌”为动力,用质量铸就品牌,用创新赋能品牌,进一步提升“林洋”品牌的形象与价值,继续朝着“创世界品牌,树百年林洋”为愿景迈进。

(本报记者 孙亚军)

2023年度省“双千计划”实施名单公布

我市3家单位入选名单

本报讯 日前,江苏省文化和旅游厅公布2023年度“双千计划”实施名单,启东市图书馆(i少儿馆)、中国启东国际版画艺术中心入选2023年度“最美公共文化空间”打造对象名单,启东市曲艺家协会入选2023年度“优秀群众文化团队”培育对象名单。

启东市少儿图书馆现有藏书近8万册,阅览坐席1000余个,以极具设计感、空间感的现代化公共文化空间为少儿提供多样化的借阅和体验活动。中国启东国际版画艺术中心由启东版画院、启东市美术馆、启东市版画博物馆、名家工作室、水印版画实验室组成,充分展示优秀版画艺术家作品及相关理论,促进了版画艺术的繁荣。启东市曲艺家协会充分发挥启东评弹优势资源,激发传统曲艺创作活力,陆续制作了众多精良的曲艺精品,推出一批批德艺双馨的人才。目前,市曲艺家协会拥有国家级会员11位、省级会员5位,《十指连心》《板凳姑娘》《张善星牧歌》等作品获省市级以上奖项。

实施“双千计划”是江苏省“十四五”文化和旅游发展规划中的重要举措,旨在打造一批居民和游客乐享的公共文化空间,培育一批有广泛影响的群众文化创作和活动“带头人”。近年来,市文广和旅游局高度重视“双千计划”贯彻落实,设计、打造成更具人文关怀、审美品位、文化内涵和社会影响力的公共文化空间,指导并提高群众文艺团队的公共服务能力和水平,引导带动社会力量在服务基层、服务群众、繁荣文化中当主角、唱大戏。(本报记者 龚丽丽)